

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:

Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőség: 107, kladóhivatali távbeszélő sz. 67.

Halálos ítélet panamáért.

A magyar közvélemény megdöbbenéssel olvashatta *Gábor Dezső* és társainak bűnös üzelmeit, amelyekkel a nemzet fontos honvédelmi érdekeit hátráltatták és a nemzeti vagyon jelentős részét adták tovább feketén.

A megvetés illeti az elvetemült spekulánsokat, akik saját önző céljaikat tartva szem előtt, nemcsak közvagyonot sikkasztottak el, hanem a nemzet védelmét szolgáló nyersanyag eltulajdonításával a honvédelem érdekeit is nagyfokban veszélyeztették, ami egyenlő a hazaárulással.

A honvédelem főnöke bíróságának halálbüntetése és súlyos szabadságvesztésbüntetése megnyugvással töltik el a magyar közvéleményt, mert fényes bizonyossága annak, hogy egyszer és mindenkorra véget ért az az időszak, amikor büntetlenül, vagy nevetségesen csekély pénzbüntetésekkel lehetett nyíltan, vagy burkoltan vétetni a nemzet egyetemes érdekei ellen. A magyarság alaptulajdonsága a becsület és egyenesség, valamint a haza iránti végtelen hűség, bátorság és szeretet. Mindazok, akik a magyarság egyetemes európai értékeit ilyen alávaló tettekkel bemocskolni merészelik méltók a legsúlyosabb ítéletre s a nemzeti társadalom részéről való kiközösítésre.

Éppen ezért kell az első halálos ítéletet, ha talán furcsán is hangzik nemcsak megelégedettséggel fogadni, hanem minden panamázó ellen hozott ítélet közlését örömmel várni. Láss a magyar társadalom, kik azok, akik ezt az országot csak meggazdagodási területnek tekintik, akiket nem érdekel még a nemzet honvédelmi érdeke sem.

Nem lehetünk kimélettel mindazokkal szemben, akiknek felelősségérzete legfeljebb csak addig terjed, míg saját zsebük megtöltéséről van szó, de

ezért aztán kiméletlenül kerestül gázolnak mindenkin és mindenben. Hisszük és reméljük, hogy ez a kiméletlen szigor nyilvánul meg rangra és állásra tekintet nélkül minden olyan lekiismeretlen, magukat magyaroknak nevező, de valójában az ellenséggel egy tekintet alá eső személyekkel szemben, akik visszaélve a nemzet vezetői részéről beléjük helyezett bizalom-

mal, azt saját bűnös üzelmeikre használják fel.

A nemzet érdeke mindenek előtt s akik ezt nem akarják, vagy nem tudják megérteni, azoknak el kell tűnniök a magyarság életéből, mert ez a nemzet élni és boldogulni akar és a mai létküzdelmében nem vesztheti el hitelét és becsületét néhány gyászmagyar miatt.

Ne fecsegy!

Egy élesszemű történetíró kellő történelmi távlatból úgy fogja jellemezni majd a magyar történelemnek e századra eső korszakát, mint a hazugságok és rágalom borzalmas földalatti erőivel való hősiesség idejét. E küzdelem első csatáját Trianonban elvesztettük, hiszen hazánkat nyilván az a rágalomhadjárat csonkította meg, amit az alattomos kis patkánypolitikusok, a nagykeresztény multu Európa képére ránőlt rák-sebek indítottak el és pénzelték zavaros eredetű kasszáikból. És látjuk és tudjuk, hogy a magyarságnak azóta is emberfeletti küzdelmet kell vívnia a rágalom ellen, amiket ugyanazok a szomorú figurák terjesztenek nap nap után és — milyen fájdalmas! — nemcsak az ellenséges világ rádiójában és sajtójában, hanem itt magunk is.

Vannak emberei az ellenségnek, akik a magyar éj alatt mernek élni, a magyar nyelvet merik ajkukra vetni, szemébe mernek nézni a magyar embereknek és amikor már látják, hogy a becsületességében egyszerű magyar szívből halvány árnyéka sincs a gyanunak irántuk, akkor a fülébe hajolnak és suttogni kezdenek. Ó, eleinte nem olyan „rettentés” dolgot, nem hadi dolgokat, nem az ellenség esélyeit emlegetik, annál sokkal ügyesebbek!

Csak éppen olyasvalamit, hogy ez a vezető vagy az a vezető itt is, ott is „érdekelve” van, itt és itt (lehetőleg ellenőrizhetetlen adatot kapunk!) ezt és ezt mondta, amit ha tudnának az emberek...! stb. stb.

És ezek az ellenséges emberek kitűnően értettek ahhoz, hogy a jól tájékozottság előkelően szabott köntösében, amikor a báránybőr jól takarta farkaskörműket jól és gyorsan ható mérget fecskendezzenek a nemzetlelkébe.

A mérge fogott, a pletyka és rágalom szárnya kapott és széles körben mérgezte meg a magyarok lelkét és bontotta az egységet. Eleinte ilyesféle utarésznyát akasztottak a nyakába: „téged eléggé díszkret embernek ismerlek...” „...elmondom, de nem szeretnék pletykába keveredni, tudod az olyan közönséges dolog!” „...tenek nyugodtan mondhatom, te ugyem botránkozol meg ezen...”

Később aztán már a díszkretió látszatával sem törődtek: „Na, mit szólsz hozzá? — Mihez? — Ugyan kérlek, úgy teszel, mintha még nem hallottad volna! Esküszöm neked a szerelmesek esti holdfényére, nem hallottam semmit!... És ekkor egy szelid odahajlás kíséretében fuvolázza kéjelegve barátjának a pikáns titkot: „... hogy Sárhalmi főtanácsos tizezret kapott rejtegetésért a zsidóktól és hajaszála sem görbült bele, mert az iyennél nem „szokták megtalálni!”... Avagy éppen ellenkezőleg: „... ezt nem hittem volna, szegény Flachkopf Mór, ismerhetted Te is, mindenki tudta, hogy igazán rendes zsidó volt, valósággal agyonkínózták, amíg a titkos leadót keresték nála. Szegény Mór bácsit, aki igazán becsületben öszült meg, öreg ember létere úgy összeverték, hogy két széken tudott csak ülni, a Jóska látta... Ezt igazán nem hittem volna, én olyan igazi uri előkelő embereknek tartottam a... De hogy hogy Te nem hallottad ezt? Hiszen az egész város beszéli...” Igen, ezt és azt, és amazt is mindazt, amivel a rendet, fegyelmet, bizalmat, munkakedvet, egységet meg lehet bénítani, mindenki beszéli. Beszéli a „jó keresztények” a keresztjáró körmenetek alatt és a templomokból kijövet, mintha csak Isten a VIII. parancsolattal

éppen azt írta volna elő, hogy rágalmaz és beszélnek a rossz keresztények vasárnaponként a korzó sarkán, a Duna szélén, a kocsmában és a pincében politizálva és köpködve és mérgezve egymást...

Es nincsen tekintély, melyet ki ne kezdenének, nincsen erkölcsi nagyság, melyhez hozzá ne nyulnának, nincsen talár, melyet sárral ne dobálnának.

A római pápától a bugaci kisbíróig mindenki „gyanus.” Az emberek szennyes rágalmaikkal megörlik a gránitszilárd jellemet, felgyújtják a gyanakvás és bizalmatlanság tűzét a legmelegebb szívű hazafiak iránt is és a közvélemény előtt elfűrészelik azokat a derék férfiakat, akiktől, akiknek a jelleméből nem sok akad, akik a legnehezebb posztokat töltik be a magyarság súlyos napjaiban! Hány és hány magyar emberről mondhadjuk el, amit az ironikus olcsó szellemesség a nőkről mond: szemükben a titkok vagy túlságosan nehezek ahhoz, hogy egyedül viseljék vagy túlságosan kicsik, hogy érdemes volna megőrizni!

Igen, amikor az emberiségnek ez a hatalmas vívódása egy jobb, igazabb, emberibb koré a legkeményebb férfiaságot követeli nemzetektől itt felüti a fejét egy asszonyosodási folyamat: egy szájtató fecsegési hullám, egy öregasszonyos pletyka és rágalmazás ömlik lúgos szennyével a magyar élet vezetői felé, hogy tökretegyen itt minden tekintélyt és egységet és felborítson minden rendet és belső fegyelmet! Oda kell kiáltanunk mindenkinek: magyarok vigyázzatok! Az ellenség nemcsak fegyverrel dolgozik és a mi győzelmünk nemcsak honvédeink hősiességén vagy fegyvereinek tűzerején, hanem az itthoni egysegen, egymás iránti tiszteleten, a vezetők iránti bizalmon és öszszefogáson is áll!

Vigyázz magyar, a fecsegés hazaárulás!... — V. I. —

A Pécsi Nemzeti Színház társulata Mohácscon.

A háborus és utazási nehézségek dacára a Pécsi Nemzeti Színház teljes társulata Mohács megyei város színpártoló közönségének meghívására július első napjaiban Mohácsra érkezik s első előadását július 4 én tartja meg. A színtársulat kitűnő igazgatója *Dr. Székely György* a magyar színgazgatók egyik legkiválóbb tehetsége a társulatnak mohácsi

A pinceóvóhelyek létesítése, amennyiben felhasználható pince van, még ott is kötelező, ahol a háztulajdonos már létesített árokóvóhelyet. Ennek oka az, hogy a pinceóvóhelyek, amint a pest-környéki és győri légikörök bizonyítják, összehasonlíthatatlanul nagyobb biztonságot nyújtanak, mint hevenyészett házilag előállított árokóvóhelyek; oka az is, hogy légítamadással a tél folyamán is számolnunk kell, már pedig hevenyészett árokóvóhelyek fűthetővé és az egészségre ártalmatlanná nem tehető.

Az óvóhelyek tervezését az óvóhelyek miniszteri biztosa a szakszerűség szigorú betartása végett magának tartotta fenn és csak az általa kijelölt óvóhelytervezők végezhetik. Erre az előfordult eseteket figyelembévéve szükség is van, mert máris több házilag elkészített és szakszerűen kiépítettnek mondott pince, átépítése vált szükségessé.

A fenti rendelet a pincék megerősítésénél a pinceföld sulyán és a feltöltésen kívül 1000 kg/m² terhelésre való méretezést és a teljes szilárdságtani számítást írta elő. A város műszaki hivatalához több, ilyen alapon elkészített terv futott be, azonban a tervek a nagy terhelésre való tekintettel, olyan nagy méretű vasbeton íves és pilléres megerősítéseket írtak elő, hogy egy kisebb pince kiépítése is 8-10 000 pengőbe került volna. A műszaki hivatal látva, hogy az anyag és költség hiány miatt megvalósíthatatlan, érintkezésbe lépett az óvóhelyépítési min. biztossal és honv. miniszteriummal, hogy a nagyméretű anyagszükséglet és költségsökkenése végett, a rendeletben előírt 1000 kg/m² és törmelékterheléstől tekintsen el, mert az több emeletes házak összeomlásánál állhat csak elő, márpedig Mohácson általában csak földszintes és legfeljebb egy emeletes házak bedőlésével lehet számolni. A megbeszélés alapján a honv. Miniszterium és az óvóhelyépítési miniszteri biztos a rendelettel szemben engedelményeket tett, mely szerint az 1000 kg-os törmelékterhelésre való méretezést elengedte és a tervezést is egyszerűsített — úgynevezett jegyzőkönyvi tervezést engedélyezett, minden statikai számítás nélkül, ami által a 8—10 000 P-ös építési költségek egyszerre lecsökkentek 800—1500 P-re, sőt a tervezési költség is 4—500 P-ről 80—150 P-re kisebbedett. A tárgyalások során a min. biztos ahhoz is hozzájárult, hogy rendeletben előírt egyéni anyagi igénylés helyett a város kézhöz bizonyos mennyiségű anyagot és abból egyes óvóhelyekhez a helyszínen megállapított szükséges mennyiséget a város műszaki hivatala rövid uton az építési engedély alapján a helybeli kereskedőtől, illetve gyáraktól kiutalja.

A házcsoporthoz óvóhely építési eljárás tehát röviden a következő: egyelőre megépítésre kerülnek, ahol lehetséges a pinceóvóhelyek. Az árokóvóhelyek építésére később kerül sor.

A házcsoporthoz óvóhely létesítésére kötelező és a költségel-
osztásra vonatkozó polgármesteri véghatározatokat az érdekelt háztulajdonosok már megkapták.

A végzés értelmében a létesítésre kötelezett háztulajdonos az óvóhely tervezésre kijelölt tervező által (Mohácson kettő, de más városbeli is számbajöhet) elkészített az óvóhely tervét és benyújtja a város műszaki hivatalánál engedélyezés és anyagkiutalás végett. A tervezés jegyzőkönyvileg a már előkészített helyszínrajzon, a helyszínen készült, melyet a tervező a szükséges előírásokkal kiegészít. A tervező a tervben előírja, a szükséges létesítményeket, megerősítéseket, nyílás elzárásokat stb. A tervező köteles az építést végző iparosnak a szükséges felvilágosításokat és utasításokat kérésére az építés folyamán megadni, a munkát építés közben és annak befejeztével ellenőrizni, majd később az u. n. háztömbrajzokat elkészíteni. A tervező a terv elkészítéséért a kereskedelmiügyi miniszter 93 292/1928. sz. rendelete értelmében a mérnöki díjszabás III. fokozatának megfelelően, az elkészítési összeg 122% át számíthatja fel és a helyszíni szemlékkel járó költségeiért kb. 25 pengőt.

Az óvóhelyek elkészítésére számításhoz vehetünk 800—1500 P-t, átlagának 1000 P-t, melynek 122% a 122 P + 25 P, tehát az összes tervezési költség óvóhelyenként 147 P. Azonban a létesítési költség előre pontosan meg nem állapítható, ezenkívül nem volna igazságos a kis létszámú óvóhely tulajdonosokat ép. oly nagy költséggel sújtani, mint azokat, az óvóhelytulajdonosokat, ahol a létszám 50—60, sőt több. Az óvóhely építési miniszteri biztosa a létszám szerinti díjazást tartja a megfelelőbbnek, mely szerint a tervek elkészítéséért felszámíthat az óvóhelylétszám szerint személyenként 2 P-t és a többszöri helyszíni kiszárlásért 25 P-t, így tehát egy 20 létszámú óvóhelynél a tervezési és szemle díjak 65 P-t, míg egy 60 létszámú óvóhelynél 145 P-t tesznek ki, ami alatta marad a százalékos díjszabásnak.

Az óvóhelyépítés összes tervezési és építési költségei a házcsoporthoz beosztott háztulajdonosok között százalékos arányszám szerint lesznek elosztva. A százalék kulcs kiszámításánál figyelembe van véve a háztulajdonos vagyoni állapota, ház és jövedelmi adója, kereseti viszonyai, a házban lakók létszáma valamint az, hogy teljesít-e a háztulajdonos katonai szolgálatot vagy nem. A költség elosztás így a lehetőség szerint igazságos és a költségek a redukált követelmények miatt annyira csökkentek, hogy még a szegényebb népréteg által is elviselhetők.

A H. M. kiküldöttje kilátásba helyezte azt is, hogy a m. kir. kormány a megállapíthatóan rászorultaknak kamatmentes, vagy kiskamattal járó több év alatt fizethető kölcsönt folyósít az óvóhelyépítési hozzájárulás kifizetésére.

A város műszaki hivatala a benyújtott terv és helyszíni helyszíni szemle alapján az ép. engedélyt és az ép. anyagutalványt az anyag beérkezésekor haladéktalanul kiadja.

Az építést bármely közművesmester, amennyiben az építés szerkezeti részeket nem érint és

a ház földszintes, bármely közművesiparos is elvégezheti. Az építési költség szabad egyezkedés tárgya.

Az építendő háztulajdonos a számlákkal igazolt kiadását a házcsoporthoz beosztott házak tulajdonosaitól a már előre megállapított százalékos kulcs arányban beszedi.

Az óvóhely elkészültekor a befejezést a háztulajdonos a polgármesteri hivatalnál írásban bejelenti, hogy az óvóhely használati engedélyt megkaphassa.

Reméljük, hogy a város lakosságának ez a rendkívül megterhelésébe meghozza a gyümölcsöt esetleg sok emberélet megmentésével, reményünk azonban csak akkor volna teljes, ha az egész óriási munkának teljesítése úgy a város műszaki ügyosztályától, mint a város lakosságától hiábavalónak bizonyulnak, vagyis az óvóhelyek komoly igénybevétele a háború szerencsés befejezéséig nem kerülne sor.

HIREK

Kormányzó úr születésnapja.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Főméltóságú Kormányzója 76 éves. Csendben, de annál bensőségesebben ünnepel a nemzet Atyjának születésnapját.

Az országot sorsdöntő óráiban egy szívvel egy lélekkel száll mindannyiunk ajkáról a forró áhitat az Egek Urához. Tartsa meg Őt nekünk még sok-sok esztendőn át erőben egészségben, hogy együtt ünnepelhessük azt az időt, amely mindannyiunk végső célja s amelyért Ő egész életét áldozza: a dicsőséges és boldog Nagymagyarországért.

Fény nevére áldás életére, vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Főméltóságú Kormányzója sokáig éljen.

— Honvédüzenetek. Mayer István szeretettel köszönti hozzátartozóit és minden ismerősét, valamint ügyfeleit és jó barátait. Tábori postaszám: K. 619.

Lesching János üdvözlét küldi szüleinek és összes ismerőseinek. Tábori postasz. F. 908.

— A Magyar Megújulás Pártja mohácsi szervezetének megalakulásáról. A Magyar Megújulás Pártja helyi szervezete megalakult. Párthelyiség Vörösmarty u. 2. sz. alatt. A partvezető felhívja a belépett tagokat, hogy pártigazolványukat folyó hó 17-én (szombaton) este fél 8 órakor vegyék át a párthelyiségben. Tagfelvétel szerdán és szombaton délután 5 órától fél 8 óráig.

— Országos vásár Mohácson. Június hó 19-én, hétfőn országos vásár lesz, melyre vészmentes helyről mindennemű állat felhajtható.

— Adomány. A bombakárosultaknak Schleicher Józsefné lapunk kiadóhivatala útján 20 pengőt adományozott.

— Uhl Antal előadásai Hőgyészen. Uhl Antal pápai káplán, földink Hőgyészen június 6-án nagyszerű előadásokat tartott Franciaországban élő magyar véreinkről, azoknak erkölcsi és vallásos életéről, sorsáról és azon magyar intézményekről, melyek az ottani magyar szociális kérdéseket megoldják. A kitűnő előadónak előadásaiért Pásztor Endre hőgyészi plébános mondtat megleghangú köszönetet.

— Adóhivatali gyakornoki ki-nevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Bartók Pál pécsi lakost a mohácsi adóhivatalhoz az adóhivatali és központi állampénztári tisztviselők létszámába gyakornokká kinevezte.

— Első halálos ítélet középítkezésnél elkövetett panamáért. MTI. A honvédezerkar főnökének bírósága Gábor Dezsőt, Giel Miklós építési vállalkozó cég felelős tisztviselőjét halálra ítélte, mert főnökével Giel Miklóssal egyetértve, az egyik vidéki repülőter építéséhez kiutalt betongömbvasból, bunkervasból és cementből nagyobb mennyiséget zűgforgalomban fekete áron értékesített. Az eladott vas és cement olyan nagy mennyiségű volt, hogy a cég által elvállalt fontos építkezést hátráltatta és ezáltal a honvédelem érdekeit nagy fokban veszélyeztette. Giel Miklóst ugyanezért életfogytig tartó fegyházra, a venökét és közveleit pedig, nevezetesen Grünwald Sándor zsidó vaskezeskedőt 12 évi fegyházra, Mauthner Artur zsidó építész 8 évi, Mauthner Ferenc zsidó építész két évi börtönrre ítélte a bíróság. A halálos ítéletet a főbűnös Gábor Dezsőn még ugyanazon végrehajtották azon a repülőtéren, amelynek építési anyagából a vasat és a cementet társaival együtt eladta.

— Gazdák jutalmazása. Mindazok a gazdálkodók akik a beszo-
lgáltatási kötelezettségük mindhárom csoportjában eleget tettek, ha az általuk ténylegesen teljesített beszo-
lgáltatás a 2000 buzaegységet nem haladja meg, három egyenként 50 pengő értékű textiláru beváltására jogosító utalványt, ha a beszo-
lgáltatás a 2000 buzaegységet meghaladja az első 2000 buzaegység után három egyenként 50 pengő értékű azonfelül minden befejezett 1000 buzaegység után további 50 pengő értékű textiláru megvásárlására jogosító utalványt kapnak. Az utalványok kiosztása az igényjogosultak között később fog történni. Az utalványok kiosztása az igényjogosultak erről értesítést nyerne-
nek a nyilvántartó hatóságtól.

— Erdőlajstromokat közszem-
lélre tettek. Mindazok a gazdál-
kodók kiknek erdőterületük van a saját érdekében tekintsek meg a közellátási ügyosztálya 3. sz. szobájában közszemlélre kitért erdőlajstromot és ha a lajstromba felvett adatok ellen észrevételük van, azt haladéktalanul ugyanott jelentsék június hó 21-ig be és állításuk helyességét földadónyilvántartói igazolással igazolják.



Este

a nap hasznos és kellemes befejezése:



Rendkívüli lehetőségek a kukoricatermesztés terén. *Kulin Istvána* a tiszajobbparti mezőgazdasági Kamara igazgatója éveken át végzett eredményes kísérleteket a kukorica terméshozamának fokozása érdekében. *Kulin István* tapasztalatait „Rendkívüli lehetőségek a kukoricatermesztés terén” címmel füzetbe foglalta s a Földművelésügyi minisztérium anyagi támogatásával megjelentette. A hasznos füzetet a földművelésügyi minisztérium és a tiszajobbparti mezőgazdasági kamara *díjtalanul* megküldi az érdeklődő gazdáknak. Minden földműves olvasókor vezetőségének és a gazdáknak figyelmébe ajánljuk. *A fahamu eredményes felhasználása.* Eddig a legtöbb háztartásban értéktelen szemét volt a fahamu. Még a vidéken is a többi szeméttel együtt szórták ki a háztartásból. A mai trágyaszűk időben a fahamu is jelentőséget kapott. Kálium, foszfor, mész, vas, magán, kén van benne, tehát minden, ami a növényzet fejlődéséhez szükséges. A sok értékes kémiai anyagot tartalmazó fahamut eredményesen lehet felhasználni a gyümölcsösökben és konyhakertészetekben. Rendszeres gyűjtésével elérhető a föld termőképességének fokozása. Ezért a fahamut nem kell kiszórni a szemétre vagy csupán a sikos járdák behintésére felhasználni, hanem gyűjteni kell, mert minden lapát fahamát a föld termőképességét növeli.

— **Elvesztett pénz.** özv. Angyal Gáborné a Szent Antal bucsun 600 P. készpénzt elvesztett. A becsületes megtaláló adja le a rendőrségen. A megtaláló illő jutalomban részesül.

Molyzsák

k a p h a t ó :
Fridrich Oszkár
könyvkereskedő, Mohács

— **Felozlatott zsidó egyletek.** A m. kir. Belügyminiszter a Mohácsi Izraelita Nőegyletet és a Mohácsi Chevra Kadisát felozlatta.
— **Hivatalos tolmácsokat keresnek.** MTI. Mindazok a férfiak és nők 18—60 éves korig, akik a magyar nyelven kívül valamilyen idegen nyelvet szóban és írásban legalább jól tudnak, jelentkezhetnek hivatalos tolmácsi szolgálatra. A jelentkezés csak írásban eszközölhető július 1-ig a következő címre: „Tolmács szolgálat” Budapest, I. Postafiók 26. sz.

— **Gazdasági termények értékesítése.** A f. gazdasági illetőleg értékesítési évben gabona vásárlására jogosított kereskedők vételi jeggyel mind a beszoigaltatási köteleesség teljesítésébe beszámítható, mind azon kívül bármilyen címen vételre felajánlott gabonát, vagy bármely terményt folyó évi június hó 24-ig vásárolhatják meg. E naptól kezdve gabona vásárlási jogosultságuk megszűnik éppen ezért a gazdálkodók a még rendelkezésükre álló beszoigaltatásra alkalmas terményt vagy állatot vagy állati termékeket június hó 24-ike előtt adják át jogosított kereskedőknek, mert június 25-ike után a kereskedők a f. beszoigaltatási évre már nem vásárolhatnak. A jövő gazdasági illetve beszoigaltatás évre pedig a vásárlásokat a kijelölt kereskedők július 3-án fogják megkezdeni.

SPORT.

MTE—Bezdnáni SE 2:1 (0:1)

Bezdnában lejátszott barátságos mérkőzésen a jóformában levő mohácsi csapat váratlanul biztos győzelmet aratott barátságos riválisa felett. Az első félidőben még megszerzik a vezetést az otthoniak Ruff messziről lött góljával, de szünet után Karácsonyi és Völgyesi 1 góljával bebiztosítja a győzelmet a két tartalékkal kiálló Mohács.

SPORTHIREK:

Vasárnap délután 3 órakor a Mohácsi L. E. a Lánycsoki L. E.-vel játszanak bajnoki mérkőzést. míg utána 5 órakor az MTE a német válogatottal tart barátságos mérkőzést.

Az MTE vezetősége tárgyalásban áll a Kerület vezetőségével, hogy Pécs válogatott csapata Mohácsra jöjjön a bombakárosultak javára játszandó mérkőzésre.

Leventéinknek a nagykozári elvesztett mérkőzés elleni óvását a héten tárgyalják, amelynek sikere esetén még Mohács leventéi bajnokságot nyerhetnek.

Selmeci Alajos az MLSz. JT országos főtitkára vasárnap tartotta Pécsset a labdarugó játékvezető tanfolyam elméleti és gyakorlati záróvizsgáját, amelyen a Mohácsról megjelent 3 jelölt névszerint Nemeskéri Károly, Ránics István és Varga János sikeresen vizsgázott és így Mohács játékvezetőgárdája szépen megszorodott.

A »Somogyi« csoport bajnoka a Nagyatádi L. E. míg a »Tolnai« csoport bajnoka a Nagymányoki SE. II lett. Az NB III ba jutásért

a PTSE és NLE játszik, mert Nagymányok tartalék csapata mint ilyen elnöki határozat értelmében nemkerülhet feljebb.

KÖVETENDŐ PÉLDA:

Hermann Károlynak az MTE agilis tagjának kezdeményezésére és buzgolkodására nemes és követendő példaként elhatározta az MTE, hogy az orosz harc-terén eltűnt kiváló játékosának Kertész Bélának hátramaradottjai részére minden hónapban biztosítandó összeg erejéig Mohács sporttársadalmában gyűjtést rendez. A siker nem maradt el, mert a következők járultak hozzá a támogatók nélkül maradt sportcsalád segélyezéséhez:

Mohácsi TE, Pap István 10—10 P.-vel, Schmidt Károly, Keresztes Lajos, Dr Németh János, Balla Ferenc, Suput Mihály és Dr Mihályfy István 5—5 P.-vel, Káldor Béláné 4 P.-vel, Pupp András, Isztl Béla, Tóth József 3—3 P.-vel, Vesztergombi Györgyné, Zentai Frigyes, Hergenröder Ferenc, Dr Auber László Schäffer Ferenc, Predács Ferenc, Szezsán Imre, Tófalvi József, Schweisguth Pál, Bakics Pál, Dr Horváth István, özv. Pauer Ferencné, Szendrői László, Schleier János, Lauer János, Kelemen Rezső, Nagy István, Zoltán István, Angyal Gábor, Várhegyi Bálint, Hermann Károly, vílész Szőnyi Alajos, v. Tóth Sándor, Kulacsi Elemér, Benedek József, Dr Sebők Kálmán, Mudrány István, Dr Kemenes László és Molnár József 2—2 P.-vel. Egyszer-mindenkorra Hemrich József és Varga Ferenc 10—10 P-t, Nagy János 5 és Becker Gyula 3 pengőt adtak.

Felölöszerkesztő:

DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó
FRIDRICH OSZKÁR

A honvédelmi minisztérium által engedélyezett
önmagától felgördülő

LÉGO-ROLLÓ
megrendelhető:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedőnél
MOHÁCS.

Házaspárt keres internátus július hó 1-ére

fizetés és teljes ellátással. A férj háziszolgái, a nő szakácsnő vagy szobalányi teendők elvégzésére.

Horthy Miklós út 17.

ELADÓ a Csencevári dűlőben

761 □-öl szőlő

Érdeklődni lehet: **Kalkán János**
Tomori utca 61.

Ügyes, megbízható fiút
tanoncnak felvesz

Bojtár János
kereskedő
Mohács, Szentháromság u. 7.

Hivatalos gabonaárak 1944 június hóban:

Buza	44.75 P
Rozs	41.75 P
Takarmányárpa	40.75 P
Sörárpa	44.75 P
Zab	44.75 P
Morzolt tengeri	36.— P
Bab, fehér	80.— P

Bári gazdaság pincéjéből

borok

kisebb mennyiségben is eladó.

Tangó-, gombos- és szájharmónikát egyéb hangszereket, alkatrészeket, húrokat

csak **MOHÁI-nál** vegyen.

Szent István u. 49.

ZRINYI UTCA 17. számú ház eladó.

Érdeklődni lehet: *Húsz Istvánnál.*

OMNIA FILMSZÍNHÁZ

Június hó 16—17—18—19

Egy nap a világ

Június 20—21

Csokolj meg

Pk. 1201/1944. sz. Vh. 168/1943. sz

Árverési hirdetmény.

Dr. Zakariás Nándor pécsi (Mór utca 2/a sz.) ügyvéd végrehajtató javára mohácsi lakos végrehajtást szenvedő elleni hátr. 2522 P 65 f tőkekövetelés és járulékaik erejéig a pécsi kir. törvényszék 2427/1943. számú végzésével elrendelt közbiztosítással fogantatandó kielégítési végrehajtás folytán az 1944. évi március hó 31. napján lefoglalt és 4931 P-re becsült ingóságokat, közöttük üzleti berendezés, rövidűrú Mohácson, végrehajtást szenvedő üzletében Király út 16. sz. alatt, folytatólag Jókai Mór u. 2. sz. alatt, II. Lajos u. 2. szám alatt, Szentháromság u. 5. sz. alatt és Korsós utca 1. szám alatt

1944. évi június hó 28.

napjának délelőtt 10 órájára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3 részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becsélt elrendelés esetén a Te. 74. §-a az irányadó.
Mohács, 1944. évi június hó 6.

Nagy Lajos
kir. járásbírói végrehajtó.

Egy karikahajós **varrógép** és egy 2 ajtós **jégszekrény**
ELADÓ. **Petrin Ferenc**
Baross utca 63.

Kerékgyártósegéd
felvétetik. **Kovácsits György**
Szentháromság u. 65.

ELADÓ 20 000 darab száritott **akác szőlőkaró**

160 cm. hosszú I. oszt. **Szeremle Tasnády István** fakeskedőnél, Horthy M. u. 211. Tel. Szeremle 11.